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	Insertion dans le programme durée 
	C’est le premier thème de l’année.

Durée prévue : 2h

	Objectifs


	- Connaître les grandes puissances européennes et leurs domaines coloniaux.
- Connaître les grands courants d’échanges mondiaux.
- Aborder différents types de documents afin de faire un point sur ce que savent faire les élèves (on est en tout  début d’année)

	Capacités travaillées


	- Utiliser un graphique, une carte, un extrait du texte des auteurs du manuel (Belin) pour en retirer les éléments essentiels
-  Rassembler les informations relevées dans un tableau afin de mesurer l’exactitude du résumé proposé par l’enseignant (traiter l’information).
- Connaître et utiliser quelques repères essentiels

- Première étape du travail sur l’utilisation de l’œuvre d’art en cours d’HG.

- Passer d’un prélèvement d’informations à un schéma.

	Déroulement


	1ère séance (1h) : 
Après un prélèvement d’informations, assez guidé pour ce premier contact dans l’année, à partir d’une carte (sur les échanges et les domaines coloniaux) les élèves sont invités à :
- Compléter un tableau rapidement (avec des croix). Ce tableau permet à l’élève de récapituler les informations issues de la carte et de compléter leur vision des puissances avec des informations sur d’autres aspects.
Nom du pays

Puissance commerciale

Questions sur la carte
Puissance coloniale

Questions sur la carte
Puissance économique

Texte des auteurs  du manuel 
Puissance politique

Texte des auteurs  du manuel 
Superficie

Carte 3 page 15

Population

Doc 1 page 14

Autriche + Hongrie

Emp Ottoman

Espagne

France

Pologne

Portugal

Provinces Unies

(ou Hollande)

Royaume uni

Russie

- Puis ils doivent souligner ce qui leur semble exact dans un résumé proposé par l’enseignant. La version retenue de ce résumé, après avoir supprimé ce qui était erroné, constitue la trace écrite à mémoriser.

	
	2ème séance (1h) :

Cette séance est axée sur un travail à partir d’un tableau de Joseph Vernet. Vue du port de Bordeaux prise du côté des Salinières, 1758, Huile sur toile, 1,65 x 2,63 m. Musée National de la Marine.
Une petite fiche présente  aux élèves les utilisations possibles et l’intérêt de l’étude d’œuvres d’art en cours d’histoire. 

Lors du cours l’accent est mis sur deux aspects :

- Décrire l’œuvre + composition avec utilisation d’une animation du site internet du musée de la Marine.

- Dégager l’intérêt historique de l’œuvre : réflexion sur le commanditaire à partir d’un texte ; informations données sur son époque par le tableau 

=> question ouverte : « compte tenu de tout ce qui a été vu dans ce chapitre pourquoi un roi de France demande-t-il, au 18ème siècle, à un peintre de représenter des grands ports Français ? ».
Les réponses des élèves permettent de compléter un schéma de conclusion (l’œuvre est le produit de son époque : contexte économique, volonté royale ( intérêt historique)  qui est aussi la trace écrite à mémoriser.



	Commentaires


	Le souci de respecter les 2h prévues + le souhait de voir en tout début d’année ce que savent faire des élèves issus de classes différentes guident les choix de la 1ère heure : un peu plus de temps sur la carte, tableau avec des croix pour aller assez vite, résumé proposé à la correction des élèves ce qui est également assez rapide. Choix aussi d’utiliser le texte des auteurs du manuel pour bien rappeler dès le début d’année son statut particulier / d’autres documents.
Pour la séance 2 le même souci de respecter l’horaire conduit à ne pas travailler tous les aspects (par exemple. la dimension artistique est ici très peu abordée) mais ce n’est pas un problème dans la mesure où il y a une progressivité sur l’année dont nous avons ici la première étape.




















